
OBSERVATOIRE DES LGBTPHOBIES 

- État des lieux 2019 -

Contacts Ifop : 

Pôle « Genre, sexualités et santé sexuelle »

François KRAUS - TEL : 06 61 00 37 76 - francois.kraus@ifop.com 

Sebastien SIBAI / Florentin PIRON / Thomas DUHARD / Sylvain VALES

Rapport d’étude pour la Fondation 

Jasmin Roy Sophie Desmarais

10 mai 2019

Enquête publiée en 
partenariat avec 

https://fondationjasminroy.com/
https://fondationjasminroy.com/


2

SOMMAIRE

La méthodologie

A COMBIEN DE VICTIMES D’AGRESSIONS ET DE DISCRIMINATIONS ?

A.1 Etats des lieux des agressions lgbtphobes
A.1a L’exposition à des agressions

L’exposition à des agressions à caractère LGBTphobe
L’exposition à des agressions à caractère LGBTphobe au cours de l’année
L’exposition à des agressions à caractère LGBTphobe au cours de sa vie
L’exposition à au moins une forme d’agression LGBTphobe

A.1b L’exposition à des agressions au cours des 10 dernières années
Les agressions physiques ou verbales au cours des dix dernières années
L’exposition à au moins une agression physique ou verbale au cours des dix dernières années

A.1c Les lieux d’exposition à des agressions
Les contextes d’exposition à des agressions à caractère LGBTphobe
L’exposition à des actes d’intimidation, de menaces ou de commentaires blessants
Les lieux d’exposition à des actes d’intimidation, de menaces ou de commentaires blessants

A.2 Qui sont les agresseurs ?
Le nombre d’auteurs lors de la dernière agression physique
Le sexe et l’âge de son agresseur
Le portrait-robot de son agresseur
La réaction de la victime suite à l'agression

B QUELLE EST L’AMPLEUR DES DISCRIMINATIONS ENVERS LES LGBT ?
Le sentiment de subir de la discrimination en lien avec son orientation sexuelle/identité de genre
L’expérience de différentes discriminations à caractère LGBTphobe : victime au cours de sa vie
L’expérience d’au moins une forme de discrimination à caractère LGBTphobe au cours de sa vie
L’expérience de différentes discriminations à caractère LGBTphobe : victime au cours des douze derniers mois
L’expérience d’au moins une forme de discrimination au cours des douze derniers mois

C QUEL EST L’IMPACT DE LA LGBTPHOBIE SUR LA VIE DES MINORITÉS SEXUELLES ?

C.1 L’impact de l’homophobie sur ses déplacements et son lieu de résidence
L’adoption de comportements d’évitement des risques d’agressions à caractère LGBTphobe
L’adoption d’au moins un comportement d’évitement des risques d’agressions à caractère LGBTphobe
Le changement de lieu de résidence en raison de son orientation sexuelle/identité de genre
L’intention de changer de lieu de résidence en fonction de son orientation sexuelle/identité de genre

C.2 L’impact de l’homophobie sur la santé psychologique des LGBT

Le sentiment de désarroi ressenti au cours de la vie
L'expérience de pensées suicidaires au cours des douze derniers mois
L'expérience d'une ou plusieurs tentatives de suicide au cours de sa vie
Les motifs des pensées suicidaires récentes
Les pensées suicidaires récentes liées à son orientation sexuelle

3

6

7
8
9
10
12
14

15
16
17

19
20
24
25

26
27
28
29
30

32
33
34
36
38
39

41

42
43
45
48
49

51
52
53
55
56
57



Connection creates value 3

LA MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation de l’enquête -

Etude réalisée par l'Ifop pour en partenariat avec

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

Précisions méthodologiques : En l’absence de données officielles ou récentes sur le profil sociodémographique des LGBT, l'Ifop a mis en place pour cette enquête un dispositif ambitieux
consistant à partir d'un très vaste échantillon national représentatif (construit selon la méthode des quotas) pour identifier et isoler un sous échantillon de personnes affirmant soit une
orientation sexuelle homo ou bisexuelle, soit une identité de genre transgenre. Cette méthodologie a permis d'une part de garantir la représentativité de ce sous échantillon et d'autre
part d’avoir une idée plus précise de la proportion de personnes homosexuelles, bisexuelles et transgenres dans l’ensemble de la population majeure résidant en France métropolitaine.

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon

de 1 229 personnes homosexuelles, bisexuelles

et transgenres, extrait d’un échantillon global

de 13 346 personnes représentatif de la

population âgée de 18 ans et plus résidant en

France métropolitaine.

Au sein de cet échantillon de 1 229 LGBT, ont été

interrogées 432 homosexuel(le)s, 640 bisexuel(le)s

assumés, 120 bisexuel(le)s non assumés et 37 transgenres

La représentativité de l’échantillon global a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de 

l’individu ; âge de l’individu ;
 De critères socioprofessionnels : profession de 

l’individu ;
 De critères géographiques : région et taille de 

l’unité urbaine de la commune résidence
Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la
population âgée de 18 ans et plus résidant en métropole
(Enquête Emploi 2015).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

12 au 24 avril 2019.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour la Fondation Jasmin Roy Sophie Desmarais réalisée en partenariat avec la Fondation Jean Jaurès et la DILCRAH par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 24 avril 2019 
auprès de 1 229 personnes homosexuelles, bisexuelles et transgenres, extrait d’un échantillon de 13 346 personnes représentatif de la population métropolitaine âgée de 18 ans et plus. »

https://fondationjasminroy.com/
https://fondationjasminroy.com/
https://fondationjasminroy.com/


Connection creates value 4

LA MÉTHODOLOGIE
- Les indicateurs et le taux de pénétration de la cible LGBT -

LES INDICATEURS UTILISÉS POUR DÉFINIR LA CIBLE 

DE LA POPULATION LGBT

L’indicateur d’autodéfinition de son orientation sexuelle

RS17 - De manière générale, actuellement, vous-vous définissez comme... ? 

1. Hétérosexuel(le) 

2. Bisexuel(le) 

3. Homosexuel(le) / Gay / Lesbienne

4. Vous ne définissez pas votre orientation sexuelle

5. Vous ne souhaitez pas répondre

L’indicateur d’identité de genre

RS18 – On qualifie de « transgenre » une personne dont le sexe qui a été assigné

à la naissance (ex : garçon ») ne correspond pas à son « genre actuel » (ex : «

femme »). Par exemple, une femme « transgenre » est une personne qui a été

assignée « garçon » à la naissance mais qui se sent « femme » aujourd'hui.

Personnellement, diriez-vous que vous êtes … ?

1. Non, pas du tout

2. Oui, vous êtes une femme TRANS (homme à femme) / MtF

3. Oui, vous êtes un homme TRANS (femme à homme) / FtM

4. Vous êtes dans une autre situation 

5. Vous ne souhaitez pas répondre

L’indicateur d’attirance sexuelle pour une personne du même sexe

RS16 - Au cours des douze derniers mois, est-ce que vous avez été sexuellement

attiré(e)… ?

1. Uniquement par des [ « femmes » / « hommes »] 

2. Surtout par des [ « femmes » / « hommes »] mais aussi par des [ « hommes » / « femmes »] 

3. Autant par des hommes que par des femmes 

4. Surtout par des [ « hommes » / « femmes »] mais aussi par des [ « femmes » / « hommes »] 

5. Uniquement par des [ « hommes » / « femmes »] 

3,2

4,8

0,9

5,6

82,7

2,8

Homosexuel(le)

Bisexuel(le) assumé(e)

Bisexuel(le) non assumé(e) *

Hétérosexuel(le) attiré(e) par des
personnes du même sexe

Hétérosexuel(e) exclusif(ve)

Personnes ne définissant pas son
orientation mais attirée par le sexe

opposé

LA PROPORTION DE PERSONNES AFFIRMANT UNE PART 

D’HOMOSEXUALITÉ OU UNE ATTIRANCE POUR UNE 
PERSONNE DU MÊME SEXE

(*) Personnes qui ne se définissent ni comme homos, ni comme hétéros ni comme

bisexuelles mais qui ont été attirées par des personnes du même sexe depuis une période

à la fois récente et suffisamment longue (les douze derniers mois) pour qu’on puisse

qualifier d’ « homo ou bisexuelle » la phase qu’ils traversent actuellement.

8,9% de gays, 

bis ou lesbiennes

Données IFOP 2019 En % (En effectif 1)

(≈ 1 630 000)

(≈ 2 440 000)

(≈ 460 000)

(≈ 4 530 000)

(1) Extrapolation à partir de l’estimation de population métropolitaine réalisée par l’Insee au 1er janvier 
2018 (50 891 106 personnes âgées de 18 ans et plus). En raison des biais inhérents au mode de recueil et à 

la méthode d’échantillonnage, ces données sont à interpréter avec prudence.
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LA MÉTHODOLOGIE
- Les indicateurs testés -

Des questions formulées afin 
de pouvoir observer des 

tendances

Afin d’observer l’évolution des agressions et des discriminations
envers les LGBT résidant en France, l’Ifop a veillé à reprendre la

formulation de questions posées lors de précédentes enquêtes

telles que :

 IFOP - DILCRAH / FONDATION JEAN JAURES - Observatoire 
LGBT+ : Avril 2018

Etude réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 23

mai au 6 juin 2018 auprès de 994 personnes homosexuelles,
bisexuelles et transgenres, extrait d’un échantillon global de 12

137 personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et

plus résidant en France métropolitaine.

 IFOP-TETU – Enquête sur les agressions homophobes :
Février 2011

Etude réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du

1er au 24 février 2011 auprès d’un échantillon de 439 gays,
bisexuel(le)s ou lesbiennes, extrait d’un échantillon national

représentatif de 6 867 Français âgés de 18 ans et plus

Des questions formulées afin de 
pouvoir comparer les données avec 
celles observées dans d’autres pays

Afin de pouvoir comparer l’ampleur des agressions et des
discriminations LGBT résidant en France avec celles mesurées au
Canada par la Fondation Jasmin Roy en 2017 (Etude CROP), l’Ifop a

repris la formulation de questions posées lors de l’étude :

Etude réalisée en ligne du 23 janvier au 12 juin 2017 auprès de

1 897 personnes âgées de 15 ans et plus résidant au Canada se
définissant comme homosexuelles, bisexuelles, transgenres,
pansexuelles et asexuelles (« LGBTQ »)

 FONDATION JASMIN ROY – Valeurs, besoins et
réalités des LGBT au Canada : Juin 2017

Afin de pouvoir comparer les données avec celles de l’étude canadienne
de 2017, l’Ifop a donc pour quelques questions agrégé à son échantillon
de base (1229 LGBT) deux catégories de personnes :
- Les personnes non LGBT « pansexuelles » (683 répondants)
- Les personnes non LGBT « asexuelles » (931 répondants)

Ces catégories de personnes ont été intégrées dans l’échantillon « LGBTQ » si
elles répondaient « Oui » aux questions suivantes :

RS19 – On qualifie de « asexuel » un individu qui ne ressent pas d'attirance sexuelle pour
une autre personne, quel que soit son sexe ou son genre. Personnellement, diriez-vous
qu’à l’heure actuelle, vous êtes asexuel(le) ?

RS20 – On qualifie de « pansexuel » les individus qui peuvent être attirés sexuellement par
un individu, quel que soit son sexe ou son genre. Personnellement, diriez-vous qu’à l’heure
actuelle, vous êtes pansexuel(le) ?
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COMBIEN DE VICTIMES 
D’AGRESSIONS ET DE 
DISCRIMINATIONS ?

A
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ETATS DES LIEUX DES 
AGRESSIONS LGBTPHOBESA.1
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L’EXPOSITION À DES AGRESSIONS A.1a
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L’EXPOSITION À DES AGRESSIONS À CARACTÈRE LGBTPHOBE
- VICTIMES AU COURS DE LA VIE ET DES 12 DERNIERS MOIS -

Agressions verbales

De moqueries désobligeantes ou de propos vexants

D’insultes ou d’injures à caractère diffamatoire

Menaces

De menaces d’agression sur vos biens ou votre personne           
(ex : menaces verbales en face/ par téléphone, menaces écrites par courrier ou sur Internet…)

De menaces de révéler votre orientation ou votre identité
sexuelle à des personnes n’en ayant pas connaissance               

(ex : proches, voisins, collègues) 

Atteintes aux biens ou à la personne (hors agressions sexuelles)

De vols, dégradations ou destructions de vos biens personnels 
(ex : vêtements, véhicule, etc.) 

D’actes de violences physique
(ex : gifles, coups, bousculade, empoignade, etc.)

Agressions sexuelles

D’attouchements ou de gestes à caractère sexuel
(ex : mains aux fesses)

De menaces d’agression sexuelle ou de viol

D’un acte de pénétration sexuelle
avec violence, contrainte ou surprise

Nous souhaitons maintenant savoir si vous avez été victime de menaces ou d’agressions physiques ou verbales en raison de votre 
orientation sexuelle, de votre identité de genre ou de vos préférences sexuelles réelles ou supposées au moment des faits.

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous, en raison de votre orientation sexuelle
ou de votre identité de genre, fait personnellement l’objet…?Base : ensemble 

des LGBT

PROPORTION TOTALE DE 
VICTIMES « AU COURS DE 

LEUR VIE »
 Il y a moins 

d’un an

-1 point

+1 point

=

=

=

-2 points

+5 points

+2 points

En hausse         
depuis juin 2018

En baisse          
depuis juin 2018
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QUESTION : [Au cours des douze derniers mois], avez-vous, en
raison de votre orientation sexuelle ou de votre
identité de genre, fait personnellement l’objet…?

Agressions verbales

De moqueries désobligeantes ou de propos vexants

D’insultes ou d’injures à caractère diffamatoire

Menaces

De menaces d’agression sur vos biens ou votre personne           
(ex : menaces verbales en face/ par téléphone, menaces écrites par courrier ou sur Internet…)

De menaces de révéler votre orientation 
ou votre identité sexuelle (…)

Atteintes aux biens ou à la personne (hors agressions sexuelles)

De vols, dégradations ou destructions
de vos biens personnels

D’actes de violences physiques
(ex : gifles, coups, bousculade, empoignade, etc.)

Agressions sexuelles

D’attouchements ou de gestes à caractère sexuel
(ex : mains aux fesses)

De menaces d’agression sexuelle ou de viol 

D’un acte de pénétration sexuelle 
avec violence, contrainte ou surprise 

 PROPORTION DE VICTIMES 
« CES DOUZE DERNIERS MOIS »

Base : ensemble 
des LGBT

PROPORTION TOTALE DE LGBT AYANT FAIT L’OBJET D’AU 
MOINS UNE FORME D’AGRESSION LGBTPHOBE DANS L’ANNÉE

AU COURS DE L’ANNÉE

7

6

5

2

3

4

3

2

2

14

7

7

3

5

3

8

5

4

3

15

14

11

9

10

8

8

8

8

4

25

10

11

8

7

8

8

6

7

5

22

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Gays
 Bisexuels
 Lesbiennes
 Bisexuelles

L’EXPOSITION À DES AGRESSIONS LGBTPHOBES 
« AU COURS DE L’ANNÉE »
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Le profil des LGBT ayant été agressé(e)s « au cours des 12 derniers mois »

Note de lecture : 40% des LGBT ayant une « apparence féminine » sont dans cette situation

14
15

37

12
29

17
14

25
18

15
22

8

36
16

11

11
36

40

18
30

27

16
15

14

31
15

9

55
28

10

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

14

21

30

26

15

7

5

20

17

14

14

7

38

26

15

13

19

18

20

14

22

11

21

15

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

(*) 

 PROPORTION DE VICTIMES 
« CES DOUZE DERNIERS MOIS »



Connection creates value 12

33

29

19

18

21

22

22

15

13

55

L’EXPOSITION À DES AGRESSIONS LGBTPHOBES 
« AU COURS DE SA VIE »

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous, en raison de
votre orientation sexuelle ou de votre identité de
genre, fait personnellement l’objet…?

Base : ensemble 
des LGBT

Agressions verbales

De moqueries désobligeantes ou de propos vexants

D’insultes ou d’injures à caractère diffamatoire

Menaces

De menaces d’agression sur vos biens ou votre personne           
(ex : menaces verbales en face/ par téléphone, menaces écrites par courrier ou sur Internet…)

De menaces de révéler votre orientation 
ou votre identité sexuelle (…)

Atteintes aux biens / personnes (hors agressions sexuelles)

De vols, dégradations ou destructions 
de vos biens personnels

D’actes de violences physiques
(ex : gifles, coups, bousculade, empoignade, etc.)

Agressions sexuelles

D’attouchements ou de gestes à caractère sexuel
(ex : mains aux fesses)

De menaces d’agression sexuelle ou de viol

D’un acte de pénétration sexuelle 
avec violence, contrainte ou surprise

 PROPORTION DE VICTIMES 
« AU COURS DE LEUR VIE »

48

42

24

20

20

24

19

11

11

59

26

25

18

18

21

21

22

15

13

55

42

41

26

21

23

21

24

21

15

62

32

28

19

19

22

23

26

21

14

52

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

PROPORTION TOTALE DE LGBT AYANT FAIT L’OBJET D’AU 
MOINS UNE FORME D’AGRESSION LGBTPHOBE DANS LEUR VIE

AU COURS DE LA VIE
 Gays
 Bisexuels
 Lesbiennes
 Bisexuelles
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Le profil des LGBT ayant déjà été agressé(e)s « au cours de leur vie »

Note de lecture : 72% des LGBT actuellement en cours d’études (ex : lycéens, étudiants…) sont dans cette situation

55
50

64

59
68

60
59
62

53
52
55

31

70
53

51

53
80

71

51
69

66

54
60

57

66
62

43

90
69

48

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

55

55

60

58

55

49

51

57

59

49

50

49

72

63

59

49

55

56

54

51

56

47

59

53

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

(*) 

PROPORTION DE VICTIMES 
« AU COURS DE VIE »
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55
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L’EXPOSITION À AU MOINS UNE FORME D’AGRESSION LGBTPHOBE 
- RECAPITULATIF : AU COURS DE LA VIE ET DES 12 DERNIERS MOIS -

QUESTION : [Au cours des douze derniers mois]/[Au cours de la vie], avez-vous, en raison de votre orientation
sexuelle ou de votre identité de genre, fait personnellement l’objet…?Base : ensemble 

des LGBT

En hausse depuis juin 2018

En baisse depuis juin 2018

PROPORTION TOTALE DE LGBT 
QUI ONT ÉTÉ AGRESSÉS            
AU MOINS UNE FOIS…

AU COURS DES 12 
DERNIERS MOIS

AU COURS DE
LEUR VIE

ENSEMBLE 
DES LGBT

Gays et 
lesbiennes

Bisexuel(le)s 
assumé(e)s

Bisexuel(le)s             
non assumé(e)s

Hommes Femmes 

+9 points+8 points
+2 points -5 point

Réponses en fonction                 de 
l’orientation sexuelle

17 17 18 19
14

21

Réponses en fonction du 
sexe à l’état civil
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L’EXPOSITION À DES AGRESSIONS AU 
COURS DES 10 DERNIERES ANNÉESA.1b
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Plusieurs fois
5% Une seule 

fois
11%

Non, 
jamais

84%

Plusieurs 
fois
11%

Une seule 
fois
19%

Non, 
jamais

70%

LES AGRESSIONS PHYSIQUES OU VERBALES AU COURS DES DIX DERNIÈRES ANNÉES 

- Évolution chez les homosexuels et bisexuels depuis 2011 -

QUESTION : Au cours des 10 dernières années, avez-vous été en tant qu’homosexuel(le)… ?

Base : homosexuels et bisexuels assumés

Réponses des 
gays et lesbiennes

13%

26%
61%

ENSEMBLE 
DES HOMOS & BIS

Réponses des
gays et lesbiennes

Réponses des 
bisexuel(le)s

Réponses des 
bisexuel(le)s

30%

39% 10%

14%

76%

24%

4%
11%

85%

5%
11%

84%

16%

Agressé 
verbalement

Agressé 
physiquement

15% 16%

En hausse depuis 2018

En baisse depuis 2018

+8 points

+6 points

-6 points

-3 points

Réponses en fonction de l’orientation sexuelle

Sondage Ifop pour Têtu réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 24 février 2011 auprès d’un échantillon de 439 gays,
bisexuel(le)s ou lesbiennes, extrait d’un échantillon national représentatif de 6 867 Français âgés de 18 ans et plus..

+1 point

+2 points
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Oui, au cours des 
10 dernières 

années
31%

Non  
69%

ENSEMBLE 
DES HOMOS & BIS

Réponses des 
gays et lesbiennes

40%

60%

Réponses des 
bisexuel(le)s

25%

75%

L’EXPOSITION À AU MOINS UNE AGRESSION PHYSIQUE OU VERBALE
AU COURS DES DIX DERNIÈRES ANNÉES 

QUESTION : Et plus précisément, au cours des 10 dernières années, avez-vous été personnellement agressé verbalement en tant
qu’homosexuel(le)/ agressé physiquement en tant qu’homosexuel(le) ?

Base : homosexuels et bisexuels assumés

PROPORTION TOTALE DE HOMOS & BI
AYANT FAIT L’OBJET D’UNE FORME 

D’AGRESSIONS A CARACTERE LGBTPHOBE

En hausse depuis 2018

En baisse depuis 2018

+1 point

+8 points

-6 points
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Le profil des LGBT ayant été agressé(e)s « au cours des 10 derniers années »

Note de lecture : 49% des LGBT fréquentant des lieux LGBT sont dans cette situation

28
28

54

31
29

40
39

44
25
24
25

0

52
25

28

29
54

48

27
38

36

28
34

37

49
31

19

74
44

23

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

31

30

38

43

29

25

18

34

38

29

26

19

50

32

33

35

32

33

32

30

29

21

38

29

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

PROPORTION DE VICTIMES 
« AU COURS DES 10 

DERNIERES ANNÉES »

AU COURS DES 10 DERNIERES ANNÉES

(*) 
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LES LIEUX D’EXPOSITION À DES 
AGRESSIONSA.1c
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6

6

4

6

5

4

4

4

4

19

17

16

10

11

12

11

8

7

25

23

20

16

16

16

15

12

11

4

5

4

3

4

4

4

3

4

12

10

9

8

8

7

8

6

6

16

15

13

11

12

11

12

9

10

LES CONTEXTES D’EXPOSITION À DES AGRESSIONS À CARACTÈRE LGBTPHOBE

D’injures ou de 
menaces verbales 

Dans la rue 

Dans des lieux publics 
(ex : parcs, squares, jardins…)

Dans un établissement scolaire 
(ex : collège, lycée, université…)

ou lors d’activités périscolaires 

Dans un bar, un pub, un restaurant 
ou une discothèque 

Dans les transports en commun
(ex : bus, métro, tram, train…) 

Sur votre lieu de travail ou dans votre 
environnement professionnel* 

(ex : bureau, usine, colloque, salon…)

Dans votre foyer ou votre 
environnement familial 

Dans le cadre d’activités sportives
(ex : club de sport,…)

Dans le cadre d’une manifestation sportive
(ex : match, compétitions…)

D’atteintes à vos biens ou 
d’agressions sur votre personne

 Il y a moins 
d’un an

* Item proposé uniquement aux personnes               

ayant été en contact avec des supérieurs hiérarchiques 

ou des collègues sur leur lieu de travail

 Il y a moins 
d’un an

-6 points

-4 points
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19

18

18

12

11

10

10

8

8

16

15

12

12

13

13

12

10

9

26

19

16

19

21

13

16

19

17

15

13

12

12

12

12

12

10

9

36

32

31

17

18

22

16

10

9

19

19

18

15

14

12

14

13

13

41

34

23

24

23

26

23

15

21

22

21

18

19

16

14

18

12

10

LES CONTEXTES D’EXPOSITION À DES AGRESSIONS À CARACTÈRE LGBTPHOBE
- Réponses en fonction de l’orientation sexuelle -

QUEST. : Et en raison de votre orientation sexuelle/identité de genre, avez-vous fait l’objet…?
Base : ensemble des LGBT

D’injures ou de 
menaces verbales 

Dans la rue 

Dans des lieux publics 
(ex : parcs, squares, jardins…)

Dans un établissement scolaire 
(ex : collège, lycée, université…)

ou lors d’activités périscolaires 

Dans un bar, un pub, un restaurant 
ou une discothèque 

Dans les transports en commun
(ex : bus, métro, tram, train…) 

Sur votre lieu de travail ou dans votre 
environnement professionnel* 

(ex : bureau, usine, colloque, salon…)

Dans votre foyer ou votre 
environnement familial 

Dans le cadre d’activités sportives
(ex : club de sport,…)

Dans le cadre d’une manifestation sportive
(ex : match, compétitions…)

D’atteintes à vos biens ou 
d’agressions sur votre personne

* Item proposé uniquement aux personnes               

ayant été en contact avec des supérieurs hiérarchiques 

ou des collègues sur leur lieu de travail

 Gays
 Bisexuels
 Lesbiennes
 Bisexuelles
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26

33

24 23
27

23

11 11 10
13

10
13

38

54

34
29

40
35

14 15 15 14 12
16

LES CONTEXTES D’EXPOSITION À DES AGRESSIONS À CARACTÈRE LGBTPHOBE
- Réponses « Au moins une fois » en fonction de l’orientation sexuelle et du sexe -

QUEST. : Et en raison de votre orientation sexuelle/identité de genre, avez-vous fait l’objet…?
Base : ensemble 
des LGBT

D’injures ou de 
menaces verbales 

D’atteintes à vos biens ou 
d’agressions sur votre personne

PROPORTION TOTALE DE LGBT 
QUI ONT ÉTÉ AGRESSÉS            
AU MOINS UNE FOIS…

AU COURS DES 12 
DERNIERS MOIS

AU COURS DE
LEUR VIE

ENSEMBLE 
DES LGBT

Gays et 
lesbiennes

Bis 
assumé(e)s

Bis             
non 

assumé(e)s

Hommes Femmes 
ENSEMBLE 
DES LGBT

Gays et 
lesbiennes

Bis 
assumé(e)s

Bis             
non 

assumé(e)s

Hommes Femmes 

Réponses en fonction                 
de l’orientation 

sexuelle

Réponses en fonction                 
de l’orientation 

sexuelle
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Le profil des LGBT ayant fait l’objet d’insultes ou de menaces verbales 
« au cours des 12 derniers mois »

Note de lecture : 35% des LGBT musulmans sont dans cette situation

11
11

35

6
16

15
14

20
14

13
17

6

37
10

8

10
33
34

13
23

25

13
13

11

34
10

4

46
24

8

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

12

16

22

22

13

6

3

18

15

8

10

6

33

23

14

9

15

13

21

14

11

5

21

12

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

 Ensemble des LGBT

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

(*) 
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L’EXPOSITION À DES ACTES D’INTIMIDATION, DE MENACES 
OU DES COMMENTAIRES BLESSANTS

QUESTION : Personnellement, avez-vous déjà été victime d’intimidation, de menaces ou de commentaires blessants ou
désobligeants en lien avec… ?

Base : ensemble des LGBT

 Proportion de victimes

26

26

23

14

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

24

40

24

13

29

22

24

15

27

23

23

20

Votre apparence 

Votre orientation sexuelle/
identité de genre 

Votre façon de vous comporter 
ou de vous exprimer 

Autre chose 

28

20

24

17

42

46

38

31

LGBTQ France 1

LGBTQ Canada 2

COMPARATIF 
FRANCE / CANADA

Ensemble des LGBTQ

(2) Etude CROP pour la Fondation Jasmin Roy réalisée en ligne du 23 janvier au 12 juin 2017 auprès de 1 897 personnes âgées de 15 ans et plus résidant au Canada se disant homosexuelles, bisexuelles, transgenres, pansexuelles et asexuelles

(1) Les « LGBTQ » correspondent à la cible investiguée dans l’enquête CROP-Fondation Jasmin Roy réalisée au Canada, à savoir :
- les LGBT (homosexuelles, bisexuelles et transgenres) définies par leur orientation sexuelle ou leur identité de genre
- les personnes « pansexuelles » et « asexuelles » définies par la réponse positive des répondants à des questions spécifiques.
Afin d’offrir une comparaison avec l’enquête canadienne, l’Ifop a donc agrégé à son échantillon de LGBT (1229 répondants) des personnes non LGBT « pansexuelles » (683 répondants) et « asexuelles » (931 répondants) qui ne figuraient 
pas dans l’enquête Ifop-Fondation Jean Jaurès – DILCRAH en juin 2018.
Au total, les réponses affichées dans ce rapport pour les « LGBTQ » reposent donc sur les réponses de 2 843 personnes « LGBTQ », extrait d’un échantillon de 13 346 personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant 
en France métropolitaine. 
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En milieu scolaire 

Dans des lieux publics 

Sur votre lieu de travail *

Au sein de votre famille 

Aux alentours de votre domicile 

Dans votre cercle d’amis 

Dans un café, un restaurant, un bar ou une discothèque 

Dans des établissements de santé 

Lors de démarches administratives 

Dans le milieu LGBTQ 

Dans un club de sport ou de fitness 

En milieu associatif 

12

18

11

12

12

15

11

8

9

10

9

10

56

50

35

33

30

27

25

27

19

16

15

12

68

68

46

45

42

42

36

35

28

26

24

22

LES LIEUX D’EXPOSITION À DES ACTES D’INTIMIDATION, DE MENACES OU DE 
COMMENTAIRES BLESSANTS 

QUEST. : Et avez-vous été victime d’intimidation, de menaces ou de commentaires blessants ou 
désobligeants en lien avec votre orientation sexuelle/identité de genre… ?

Base : LGBT victimes d’intimidation basé sur l’orientation sexuelle/identité de genre

 Il y a moins 
d’un an

* Item proposé uniquement aux personnes ayant été en contact avec des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur leur lieu de travail

PROPORTION TOTALE 
DE VICTIMES 

D’INTIMIDATION
LGBTQ France 1

LGBTQ Canada 2

COMPARATIF 
FRANCE / CANADA

Ensemble des LGBTQ

73

71

58

56

53

53

49

48

44

42

40

39

60

62

33

31

-

17

-

14

9

20

-

11
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QUI SONT LES AGRESSEURS ?
Portrait-robot des personnes ayant 
commis une agression 
physique à caractère 
LGBTphobe

A.2
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LE NOMBRE D’AUTEURS LORS DE LA DERNIÈRE AGRESSION PHYSIQUE

Base : aux LGBT ayant été agressés physiquement

39

40

21

35

42

23

46

38

16

Une personne seule 

Une personne qui faisait partie d’un groupe 

Plusieurs personnes en même temps 

QUESTION : A cette occasion, avez-vous été agressé(e) physiquement par… ?

Il faudrait maintenant que vous vous rappeliez de la dernière fois que vous avez fait l’objet d’actes de violences physiques en raison de votre
orientation sexuelle/identité de genre.

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Réponses en fonction 
du sexe civil de la victime

61%
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88

12

58

42

LE SEXE ET L’ÂGE DE SON AGRESSEUR

Base : aux LGBT ayant été agressés physiquement par une seule personne

78

22

Réponses en fonction 
du sexe civil de la victime

 Réponses des hommes

 Réponses des femmes

Un homme 

Une femme 

QUESTION : Et la personne qui vous a agressé physiquement était-elle… ?

Base : aux LGBT ayant été agressés physiquement par une seule personne

3

19

53

23

2

Réponses en fonction 
de l’âge de la victime

 Moins de 35 ans
 Plus de 35 ans

3

25

59

12

1

3

14

47

34

2

Moins de 15 ans 

15 à 18 ans 

18 à 30 ans 

30 à 50 ans 

Plus de 50 ans 

QUESTION : Et quel âge approximativement avait cette personne
qui vous a agressé physiquement ?

72%
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LE PORTRAIT-ROBOT DE SON AGRESSEUR 

Base : aux LGBT ayant été agressés physiquement par une seule personne

46

44

13

33

17

16

7

6

6

4

18

41

TOTAL CARACTERISTIQUES
DEMOGRAPHIQUES 

S/T Sexe

S/T Âge

TOTAL CARACTERISTIQUES PHYSIQUES 

S/T Description de la 

CHEVELURE / PILOSITE 

S/T Description de la 

TAILLE / CORPULENCE 

S/T Description de la 

COULEUR DE PEAU 

S/T Description de l’origine 
GEOGRAPHIQUE ET ETHNIQUE 

S/T Description 
d’autres caractéristiques physiques 

TOTAL CITATION DE L’ENTOURAGE / 
DU CERCLE FAMILIAL 

TOTAL AUTRES CARACTERISTIQUES / CITATIONS 

NE SAIT PAS, 
NE SE SOUVIENT PLUS 

QUESTION : Et plus largement, comment décrirez-vous la dernière personne qui vous a agressé physiquement si vous deviez aider par
exemple un policier à élaborer son portrait-robot ? (Question ouverte)

Un homme (39%) / Une femme (5%)

Une personne jeune (12%) / Une personne âgée (1%)

Couleur des cheveux (11%) / Longueur des cheveux (7%) / Un barbu (4%)

Une personne de grande taille (10%) / Une personne musclée-forte (5%) / Une personne grosse-
corpulente (4%) / Une personne mince-maigre (2%) / Une personne de petite taille (1%)

Une personne de couleur "blanche" - "européenne" (4%) / Une personne de couleur "noire" (2%)

Une personne "arabe" / "maghrébine" (6%) / Une personne d'origine étrangère (1%)

Les yeux (clairs, foncés) (2%) / Une personne tatouée (2%) / Autres caractéristiques physiques (2%)

Une personne vulgaire-agressive (7%) / Un voyou - "racaille" (3%) / En bande, un groupe (3%) / Une 
personne alcoolisée (2%) / Personne homophobe-raciste (2%) / Autres caractéristiques (3%) / Autres 
citations (ex : type ou contexte d'agression) (4%)
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LA RÉACTION DE LA VICTIME SUITE À L'AGRESSION

Base : aux LGBT ayant été agressés physiquement

54

27

20

19

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s

55

23

16

10

53

29

22

25

… parlé de cette agression
à un ou des proches 

… signalé les faits aux forces de l'ordre 
via une main courante 

mais sans déposer plainte 

… déposé officiellement plainte 
afin de poursuivre l'auteur des faits 

… parlé de cette agression à 
une association d’aide aux victimes 

QUESTION : A la suite de cette dernière agression, avez-vous… ?

 PROPORTION DE LGBT 
AGRESSÉS QUI ONT… 
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Le profil des LGBT ayant signalé les faits aux forces de l’ordre via une main courante
Note de lecture : 44% des LGBT non blancs ont adopté ce comportement

24
27

29

17
44

23
22

28
32

28
37

12

36
23
23

25
29

14

36
27

26

32
24

26

35
17

24

39
33

22

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

24

34

31

25

29

24

32

27

26

17

28

27

36

24

33

13

30

26

32

28

25

25

29

26

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

 Ensemble des LGBT

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

(*) 
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QUELLE EST L’AMPLEUR DES 
DISCRIMINATIONS 
ENVERS LES LGBT ?

B
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COMPARATIF 
FRANCE / CANADA

Ensemble des LGBTQ

LE SENTIMENT DE SUBIR DE LA DISCRIMINATION EN LIEN AVEC SON 

ORIENTATION SEXUELLE/IDENTITÉ DE GENRE

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà eu le sentiment de subir de la discrimination en lien avec votre orientation
sexuelle/identité de genre ?Base : ensemble des 

LGBT

Nous souhaitons savoir si vous avez été victime de discriminations, c'est-à-dire d’une forme de traitement qui a pu vous défavoriser en
raison de votre orientation sexuelle, de votre identité de genre ou de vos préférences sexuelles réelles ou supposées au moment des faits.

30

44

26

20

Réponses en fonction de l’orientation sexuelle

PROPORTION TOTALE DE LGBT 
AYANT EU LE SENTIMENT DE 

SUBIR DE LA DISCRIMINATION
DANS LEUR VIE

22

40

Gays et 
lesbiennes

Bisexuel(le)s 
assumé(e)s

Bisexuel(le)s             
non assumé(e)s

LGBTQ 
France 1

LGBTQ 
Canada 2

(2) Etude CROP pour la Fondation Jasmin Roy réalisée en ligne du 23 janvier au 12 juin 2017 auprès de 1 897 personnes âgées de 15 ans et plus résidant au Canada se disant homosexuelles, bisexuelles, transgenres, pansexuelles et asexuelles

(1) Les « LGBTQ » correspondent à la cible investiguée dans l’enquête CROP-Fondation Jasmin Roy réalisée au Canada, à savoir :
- les LGBT (homosexuelles, bisexuelles et transgenres) définies par leur orientation sexuelle ou leur identité de genre

- les personnes « pansexuelles » et « asexuelles » définies par la réponse positive des répondants à des questions spécifiques.



Connection creates value 34

7

7

7

8

7

9

6

5

7

7

6

5

5

5

21

16

16

14

14

11

13

14

11

10

11

12

11

10

28

23

23

22

21

20

19

19

18

17

17

17

16

15

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous été discriminé en raison de votre orientation
sexuelle / identité de genre par... ?

L’EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTES DISCRIMINATIONS À CARACTÈRE LGBTPHOBE 
- Evolution -

 Il y a moins 
d’un anBase : LGBT ayant déjà été en contact avec ces personnes

-2 points

+3 points

+2 points

+1 point

-2 points

+1 point

=

=

-1 point

+1 point

-2 points

Des élèves ou étudiants dans un établissement scolaire
(ex : collège, lycée, université…)

Des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur votre lieu de travail 
ou dans votre environnement professionnel 

Des voisins, des habitants des alentours 
de votre domicile 

Des chefs d'entreprise ou des recruteurs lors 
de la recherche d’un emploi 

Des représentants des forces de l’ordre
(ex : police, gendarmerie, douanes, etc.)

Des membres d’un club sportif 
ou un centre de fitness 

Des enseignants durant votre parcours scolaire
(ex : collège, lycée, université…)

Des professionnels ou des propriétaires lors de la recherche 
d'un logement à louer ou à acheter 

Des tenants d’un hôtel, d’une maison d’hôte, d’un camping
ou d’un logement à louer 

Des professionnels à qui vous avez dû présenter des documents officiels 
(ex : agent de l’Etat, employés de banque ou de commerce…)*

Des professionnels de santé 
(ex : médecin généraliste, infirmier, gynécologue…)

Des tenants d’un café, d’un restaurant, 
d’un bar ou d’une discothèque 

Des chauffeur(e)s de taxi, de VTC, 
de bus ou de tramway 

Des responsables ou employés d’un commerce, d’une banque 
ou d’une compagnie d’assurance 

TOTAL 
« En a été victime au 

moins une fois »

* Item légèrement modifié par rapport à 2018
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28

23

23

22

21

20

19

19

18

17

17

17

16

15

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

Base : LGBT ayant déjà été en contact avec ces personnes

38

29

32

24

23

21

21

20

20

18

19

18

17

18

23

21

20

20

21

20

19

19

18

16

17

17

16

14

22

26

16

23

27

20

24

24

21

22

20

21

17

17

L’EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTES DISCRIMINATIONS À CARACTÈRE LGBTPHOBE 
- Réponses en fonction de l’orientation sexuelle -

 Proportion de victimes 
« au cours de vie »

Des élèves ou étudiants dans un établissement scolaire (ex : collège, lycée, université…)

Des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur votre lieu de travail ou dans votre 
environnement professionnel 

Des voisins, des habitants des alentours de votre domicile 

Des chefs d'entreprise ou des recruteurs lors de la recherche d’un emploi 

Des représentants des forces de l’ordre (ex : police, gendarmerie, douanes, etc.)

Des membres d’un club sportif ou un centre de fitness 

Des enseignants durant votre parcours scolaire (ex : collège, lycée, université…)

Des professionnels ou des propriétaires lors de la recherche d'un logement à louer ou 
à acheter 

Des tenants d’un hôtel, d’une maison d’hôte, d’un camping ou d’un logement à louer 

Des professionnels à qui vous avez dû présenter des documents officiels (ex : agent de l’Etat, 

employés de banque ou de commerce…) 

Des professionnels de santé (ex : médecin généraliste, infirmier, gynécologue…)

Des tenants d’un café, d’un restaurant, d’un bar ou d’une discothèque 

Des chauffeur(e)s de taxi, de VTC, de bus ou de tramway 

Des responsables ou employés d’un commerce, d’une banque ou d’une compagnie 
d’assurance 

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous été discriminé en raison de votre orientation
sexuelle / identité de genre par... ?
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35

49

32

Base : LGBT ayant déjà été en contact avec ces personnes

L’EXPÉRIENCE D’AU MOINS UNE FORME DE DISCRIMINATION LGBTPHOBE 
AU COURS DE SA VIE

Des élèves ou étudiants dans un établissement 
scolaire

Des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur 
votre lieu de travail ou dans votre environnement 

professionnel 

Des voisins, des habitants des alentours de votre 
domicile 

Des chefs d'entreprise ou des recruteurs lors de la 
recherche d’un emploi 

Des représentants des forces de l’ordre

Des membres d’un club sportif ou un centre de fitness 

Des enseignants durant votre parcours scolaire

Des professionnels ou des propriétaires lors de la 
recherche d'un logement à louer ou à acheter 

Des tenants d’un hôtel, d’une maison d’hôte, d’un 
camping ou d’un logement à louer 

Des professionnels à qui vous avez dû présenter des 
documents officiels

Des professionnels de santé

Des tenants d’un café, d’un restaurant, d’un bar ou 
d’une discothèque 

Des chauffeur(e)s de taxi, de VTC, de bus ou de 
tramway 

Des responsables ou employés d’un commerce, d’une 
banque ou d’une compagnie d’assurance 

PROPORTION TOTALE DE LGBT 
AYANT EU LE SENTIMENT DE 

SUBIR DE LA DISCRIMINATION
DANS LEUR VIE

Réponses des 
gays et lesbiennes

Réponses des 
bisexuel(le)s 
assumé(e)s

Réponses en fonction de l’orientation sexuelle

+6 points

+2 points

+4 points

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous été discriminé en raison de votre orientation
sexuelle / identité de genre par... ?
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Des élèves ou étudiants dans un établissement scolaire
(ex : collège, lycée, université…)

Des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur votre lieu de travail 
ou dans votre environnement professionnel 

Des voisins, des habitants des alentours 
de votre domicile 

Des chefs d'entreprise ou des recruteurs lors 
de la recherche d’un emploi 

Des représentants des forces de l’ordre
(ex : police, gendarmerie, douanes, etc.)

Des membres d’un club sportif 
ou un centre de fitness 

Des enseignants durant votre parcours scolaire
(ex : collège, lycée, université…)

Des professionnels ou des propriétaires lors de la recherche 
d'un logement à louer ou à acheter 

Des tenants d’un hôtel, d’une maison d’hôte, d’un camping
ou d’un logement à louer 

Des professionnels à qui vous avez dû présenter des documents officiels 
(ex : agent de l’Etat, employés de banque ou de commerce…) 

Des professionnels de santé 
(ex : médecin généraliste, infirmier, gynécologue…)

Des tenants d’un café, d’un restaurant, 
d’un bar ou d’une discothèque 

Des chauffeur(e)s de taxi, de VTC, 
de bus ou de tramway 

Des responsables ou employés d’un commerce, d’une banque 
ou d’une compagnie d’assurance 

L’EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTES DISCRIMINATIONS À CARACTÈRE LGBTPHOBE 
AU COURS DE VOTRE VIE

Réponses en fonction 
du sexe à l’état civil

38

27

30

22

21

19

23

17

17

16

17

18

17

18

37

35

38

32

26

25

15

29

28

26

20

26

15

18

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été discriminé en
raison de votre orientation sexuelle/identité de genre ?

Base :LGBT ayant déjà été en contact avec ces personnes RÉPONSES DES GAYS

RÉPONSES DES LESBIENNES

Réponses en fonction 
du groupe ethnique perçu

40

24

29

28

23

30

26

24

20

17

20

21

20

24

23

15

19

11

10

7

11

11

8

9

8

11

7

6

 Perçu comme non racisé

 Perçu comme racisé
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L’EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTES DISCRIMINATIONS À CARACTÈRE LGBTPHOBE : 
VICTIME AU COURS DES DOUZE DERNIERS MOIS

QUESTION : [Au cours des douze derniers mois], avez-vous déjà été discriminé
en raison de votre orientation sexuelle/identité de genre ?

Base : LGBT ayant déjà été en contact avec ces personnes  Proportion de victimes 
« au cours des douze derniers mois »

7

7

7

8

7

9

6

5

7

7

6

5

5

5

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

7

8

8

8

6

8

6

6

7

6

7

5

5

4

6

8

7

7

7

10

7

5

7

7

6

5

6

6

8

4

6

7

7

9

7

5

8

9

7

9

4

7

Des élèves ou étudiants dans un établissement scolaire (ex : collège, lycée, université…)

Des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur votre lieu de travail ou dans votre 
environnement professionnel 

Des voisins, des habitants des alentours de votre domicile 

Des chefs d'entreprise ou des recruteurs lors de la recherche d’un emploi 

Des représentants des forces de l’ordre (ex : police, gendarmerie, douanes, etc.)

Des membres d’un club sportif ou un centre de fitness 

Des enseignants durant votre parcours scolaire (ex : collège, lycée, université…)

Des professionnels ou des propriétaires lors de la recherche d'un logement à louer ou 
à acheter 

Des tenants d’un hôtel, d’une maison d’hôte, d’un camping ou d’un logement à louer 

Des professionnels à qui vous avez dû présenter des documents officiels (ex : agent de l’Etat, 

employés de banque ou de commerce…) 

Des professionnels de santé (ex : médecin généraliste, infirmier, gynécologue…)

Des tenants d’un café, d’un restaurant, d’un bar ou d’une discothèque 

Des chauffeur(e)s de taxi, de VTC, de bus ou de tramway 

Des responsables ou employés d’un commerce, d’une banque ou d’une compagnie 
d’assurance 

-2 points

+2 points

En hausse depuis juin 2018

En baisse depuis juin 2018

-3 points
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15

17

15

13

L’EXPÉRIENCE D’AU MOINS UNE FORME DE DISCRIMINATIONS 
AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

Base : ensemble des 

LGBT

En hausse depuis juin 2018

En baisse depuis juin 2018

-1 point

Réponses en fonction de l’orientation sexuelle

PROPORTION TOTALE DE LGBT 
AYANT SUBIE AU MOINS UNE FORME 

DE DISCRIMINATIONS 
AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

Réponses des 
gays et lesbiennes

Réponses des 
bisexuel(le)s 
assumé(e)s

Réponses des 
bisexuel(le)s non 

assumé(e)s

+2 points

+1 points

QUESTION : [Au cours des douze derniers mois], avez-vous déjà été discriminé en
raison de votre orientation sexuelle/identité de genre ?
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Le profil des LGBT ayant déjà été discriminé(e)s ces « 12 derniers mois »

Note de lecture : 49% des LGBT hommes ayant une apparence féminine sont dans cette situation

11
13

47

7
21

17
15

27
14
14
15

8

38
10
10

11
29

49

13
31

25

16
13

7

35
11

5

51
22

9

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

14

17

23

25

16

5

3

17

14

14

10

7

35

23

16

12

17

15

13

15

15

10

20

13

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

 Ensemble des LGBT

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

(*) 
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QUEL EST L’IMPACT DE LA 
LGBTPHOBIE SUR LA VIE 
DES MINORITÉS 
SEXUELLES ?

C
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L’impact de l’homophobie sur ses 
déplacements et son lieu de 
résidence

C.1
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41

40

28

22

21

19

18

14

16

12

22

22

23

15

12

12

10

14

12

10

63

62

51

37

33

31

28

28

28

22

D’embrasser en public 
un partenaire de même sexe (*)

De tenir la main en public
d’un partenaire de même sexe (*)

De vous montrer à vos voisins en compagnie 
d’un partenaire de même sexe(*)

De vous rendre dans certaines rues ou certaines zones 
(ex : quartiers, rues…) 

De partir ou de rentrer seul(e) chez vous 

D’afficher des signes de votre orientation ou vos préférences 
sexuelles sur Internet ou sur les réseaux sociaux 

(ex : Facebook, Twitter…) 

D’ouvrir votre porte lorsque vous êtes seul(e) chez vous 

D’afficher un style vestimentaire et/ou une apparence (ex : 

coupe de cheveux, accessoires…) susceptible de révéler votre 
orientation ou vos préférences sexuelles 

De voir certains proches (amis, membres de votre famille…)

De pratiquer certaines activités physiques 
ou sportives dans certains lieux (ex : club de sport, running…) 

L’ADOPTION DE COMPORTEMENTS D’ÉVITEMENT DES RISQUES D’AGRESSIONS 
À CARACTÈRE LGBTPHOBE

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé par craintes de moqueries
désobligeantes, d’injures ou d’agressions d’éviter... ?Base : ensemble 

des LGBT TOTAL 
« A adopté ce 
comportement 
d’évitement »

 Oui, et cela 
vous arrive 

toujours 

Réponses en fonction du 
vécu d’agression physique

78

80

73

65

57

59

53

60

53

50

57

55

41

28

25

23

21

19

21

13

LGBT ayant déjà été victimes 
d’agression physique

LGBT n’ayant pas été victime 
d’agression physique

(*) Personnes ayant déjà été en relation de couple ou privilégiée avec une personne du même sexe

-3 points

=

+3 points

+4 points

+5 points
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Le profil des LGBT qui évitent d’embrasser un partenaire de même sexe en public

Note de lecture : 55% des LGBT non-blancs ont déjà évité cette situation

44
39

27

52
55

51
51

53
32

35
29

0

37
32

46

46
42

6

31
48

38

30
46

54

40
48

35

49
42

39

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

44

35

41

36

49

39

30

52

54

38

34

30

42

45

46

40

43

41

44

48

43

35

46

39

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

 Ensemble des LGBT

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

(*) 
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63

62

51

37

33

31

28

28

28

22

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

L’ADOPTION DE COMPORTEMENTS D’ÉVITEMENT DES RISQUES D’AGRESSIONS 
À CARACTÈRE LGBTPHOBE

69

68

51

48

38

41

35

32

37

25

59

59

52

36

34

32

28

31

28

23

53

53

47

28

30

22

25

22

21

17

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé par craintes de moqueries
désobligeantes, d’injures ou d’agressions d’éviter... ?

Proportion ayant adopté des comportements 
visant a éviter des injures ou des agressions

Base : ensemble 
des LGBT

D’embrasser en public 
un partenaire de même sexe (*)

De tenir la main en public
d’un partenaire de même sexe (*)

De vous montrer à vos voisins en compagnie 
d’un partenaire de même sexe(*)

De vous rendre dans certaines rues ou certaines zones 
(ex : quartiers, rues…) 

De partir ou de rentrer seul(e) chez vous 

D’afficher des signes de votre orientation ou vos préférences 
sexuelles sur Internet ou sur les réseaux sociaux 

(ex : Facebook, Twitter…) 

D’ouvrir votre porte lorsque vous êtes seul(e) chez vous 

D’afficher un style vestimentaire et/ou une apparence (ex : 

coupe de cheveux, accessoires…) susceptible de révéler votre 
orientation ou vos préférences sexuelles 

De voir certains proches (amis, membres de votre famille…)

De pratiquer certaines activités physiques 
ou sportives dans certains lieux (ex : club de sport, running…) 

(*) Personnes ayant déjà été en relation de couple ou privilégiée avec une personne du même sexe
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68
74

64
59

91
85

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé par craintes de moqueries désobligeantes, d’injures ou d’agressions d’éviter... ?

Base : ensemble 
des LGBT

L’ADOPTION D’AU MOINS UN COMPORTEMENT D’ÉVITEMENT DES RISQUES 
D’AGRESSIONS À CARACTÈRE LGBTPHOBE

PROPORTION TOTALE DE LGBT 
AYANT ADOPTÉ AU MOINS UN 

COMPORTEMENT VISANT A EVITER 
DES AGRESSIONS LGBTPHOBE…

En hausse depuis 2018

En baisse depuis 2018

45

57

37 36

55 58

ENSEMBLE 
DES LGBT

Gays et 
lesbiennes

Bisexuel(le)s 
assumé(e)s

Bisexuel(le)s             
non assumé(e)s

AUJOURD'HUI

DANS LEUR VIE

Réponses en fonction de 
l’exposition récente à une               
agression / discrimination

LGBT agressés 
physiquement

ces 12 derniers mois

LGBT discriminés          
au moins une fois 

dans sa vie

+14 points
+9 points -1 point

+14 points

Réponses en fonction                 
de l’orientation sexuelle
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Le profil des LGBT ayant adopté au moins un comportement d’évitement dans leur vie
Note de lecture : 66% des LGBT non-blancs sont dans cette situation

47
43

56

54
66

57
56
58

37
39

34
0

49
36

49

49
50

43

38
54

39

33
51

54

51
49

37

58
49

43

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

48

40

47

43

53

42

34

54

57

40

40

37

52

48

51

43

48

46

53

47

49

36

53

43

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

 Ensemble des LGBT

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

(*) 
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LE CHANGEMENT DE LIEU DE RÉSIDENCE 

EN RAISON DE SON ORIENTATION SEXUELLE/IDENTITÉ DE GENRE

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé, en raison de votre identité de genre/orientation sexuelle, de changer… ?

Base : ensemble des LGBT

 Réponses « Oui »

9

9

9

9

8

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

10

8

12

9

7

9

10

9

10

9

11

7

9

10

7

De région 

De quartier 

De ville 

De lieu de travail 
(administration, entreprise)(*)

D’établissement scolaire 
(ex : collège, lycée…) (**)

11

10

10

13

11

15

10

-

-

-

(*) Personnes ayant déjà travaillé

(**) Personnes ayant déjà fréquenté un établissement scolaire

LGBTQ France 1

LGBTQ Canada 2

(2) Etude CROP pour la Fondation Jasmin Roy réalisée en ligne du 23 janvier au 12 juin 2017 auprès de 1 897 personnes âgées de 15 ans et plus résidant au Canada se disant homosexuelles, bisexuelles, transgenres, pansexuelles et asexuelles

(1) Les « LGBTQ » correspondent à la cible investiguée dans l’enquête CROP-Fondation Jasmin Roy réalisée au Canada, à savoir :
- les LGBT (homosexuelles, bisexuelles et transgenres) définies par leur orientation sexuelle ou leur identité de genre
- les personnes « pansexuelles » et « asexuelles » définies par la réponse positive des répondants à des questions spécifiques.

COMPARATIF 
FRANCE / CANADA

Ensemble des LGBTQ
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L’INTENTION DE CHANGER DE LIEU DE RÉSIDENCE 
EN RAISON DE SON ORIENTATION SEXUELLE/IDENTITÉ DE GENRE

QUESTION : Et actuellement, aimeriez-vous, en raison de votre identité de genre/orientation sexuelle, changer… ?

Base : ensemble des LGBT

 Réponses « Oui »

16

15

14

13

12

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

De ville 

D’établissement scolaire 
(ex : collège, lycée…)(**)

De quartier 

De région 

De lieu de travail
(ex : administration, entreprise) (*)

(*) Actifs occupés

(**) Personnes en cours d’études
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Le profil des LGBT souhaitant changer de ville à cause de leur orientation sexuelle
Note de lecture : 50% des LGBT musulmans sont dans cette situation

12
12

50

8
20

16
14

21
16
16
17

10

42
12

9

12
45

32

13
28
29

19
16

10

33
11

8

58
25

10

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

15

17

21

24

16

10

4

18

15

12

13

8

36

21

15

13

17

15

22

16

18

10

22

14

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

 Ensemble des LGBT

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

(*) 
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L’impact de l’homophobie sur la 
santé psychologique des LGBTC.2
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32

80
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63

76
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LE SENTIMENT DE DÉSARROI RESSENTI AU COURS DE LA VIE

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de ressentir des sentiments de désarroi, de solitude, d’isolement ou de
découragement en lien avec votre orientation sexuelle/identité de genre ?

Base : ensemble des LGBT

ENSEMBLE 
DES LGBT

PROPORTION TOTALE           
DE LGBT QUI…

Gays et 
lesbiennes

Bisexuel(le)s 
assumé(e)s

Bisexuel(le)s             
non assumé(e)s

EN RESSENTENT 
AUJOURD'HUI

EN ONT DÉJÀ 
RESSENTI DANS 

LEUR VIE

Réponses en fonction de 
l’exposition récente à une               
agression / discrimination

LGBT agressés 
physiquement

ces 12 derniers mois

LGBT discriminés          
au moins une fois 

dans sa vie

Réponses en fonction                 
de l’orientation sexuelle
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23
19

27
24

60

41

QUESTION : Nous allons maintenant passer à un nouveau sujet.
Au cours des douze derniers mois, avez-vous pensé à vous suicider ?Base : ensemble 

des LGBT

L'EXPÉRIENCE DE PENSÉES SUICIDAIRES                                               

AU COURS DES DOUZE DERNIERS MOIS

ENSEMBLE 
DES LGBT

PROPORTION TOTALE DE 
LGBT QUI ONT EU UNE 
PENSEE SUICIDAIRE CES 

12 DERNIERS MOIS

Gays et 
lesbiennes

Bisexuel(le)s 
assumé(e)s

Bisexuel(le)s             
non assumé(e)s

Réponses en fonction de 
l’exposition récente à une               
agression / discrimination

LGBT agressés 
physiquement

ces 12 derniers mois

LGBT discriminés          
au moins une fois 

dans sa vie

ENSEMBLE DES FRANÇAIS
Santé Publique France
Baromètre santé 2017

Champ : 18-85 ans

4,7%

Réponses en fonction                 
de l’orientation sexuelle
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Le profil des LGBT ayant fait l’expérience de pensées suicidaires au cours des 12 derniers 
mois

Note de lecture : 45% des LGBT en cours d’études en ont déjà fait l’expérience
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40

17
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17

26
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21
32

17

42
24

16

18
34

26

24
45

42

25
18
21

37
20

16

100
100

0

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

19

29

37

30

20

19

6

23

21

19

21

10

45

27

23

15

28

23

24

22

23

21

21

23

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

 Ensemble des LGBT

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

(*) 
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QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous fait une tentative de suicide ?

Base : ensemble des LGBT

L'EXPÉRIENCE D'UNE OU PLUSIEURS TENTATIVES DE SUICIDE 

AU COURS DE SA VIE

24 22
27

22

51

39

ENSEMBLE 
DES LGBT

PROPORTION TOTALE DE 
LGBT QUI ONT DÉJÀ FAIT 

UNE TENTATIVE DE 
SUICIDE 

Gays et 
lesbiennes

Bisexuel(le)s 
assumé(e)s

Bisexuel(le)s             
non assumé(e)s

Réponses en fonction de 
l’exposition récente à une               
agression / discrimination

LGBT agressés 
physiquement

ces 12 derniers mois

LGBT discriminés          
au moins une fois 

dans sa vie

ENSEMBLE DES FRANÇAIS
Santé Publique France
Baromètre santé 2017

Champ : 18-85 ans

7,2%

Réponses en fonction                 
de l’orientation sexuelle
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LES MOTIFS DES PENSÉES SUICIDAIRES RÉCENTES

QUESTION : Et avez-vous déjà eu des pensées suicidaires pour... ?

Base : LGBT ayant eu des pensées suicidaires au cours des 12 derniers mois

58

53

47

36

35

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s

 Bisexuel(le)s assumé(e)s

59

41

52

37

44

60

57

45

37

34

Des raisons sentimentales 

Des raisons familiales 

Des raisons professionnelles 

Des raisons de santé 

A cause des difficultés d’acceptation 
de votre orientation sexuelle ou 

de votre identité de genre 

32,3

41,4

27,6

23,7

-

ENSEMBLE DES LGBT 
ayant eu récemment une pensée suicidaire

ENSEMBLE DES FRANÇAIS
Baromètre santé 2017

ENSEMBLE DES FRANÇAIS
Baromètre santé 2017

ENSEMBLE DES FRANÇAIS
Baromètre santé 2017

ENSEMBLE DES FRANÇAIS
Baromètre santé 2017

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

55

59

68

48

56

59

57

59

46

56

LGBT agressés physiquement
ces 12 derniers mois

LGBT discriminés au moins                     
une fois dans sa vie
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LES PENSÉES SUICIDAIRES RÉCENTES                                                

LIÉES À SON ORIENTATION SEXUELLE

QUESTION : Au cours des douze derniers mois, avez-vous pensé à vous suicider ?

Base : ensemble des LGBT

QUESTION : Et avez-vous déjà eu des pensées suicidaires pour... ?

LGBT AYANT EU DES 
PENSÉES SUICIDAIRES 

CES 12 DERNIERS MOIS
23

18

27 24

51

41

ENSEMBLE 
DES LGBT

Gays et 
lesbiennes

Bisexuel(le)s 
assumé(e)s

Bisexuel(le)s             
non assumé(e)s

EN RAISON DE LEUR 
ORIENTATION SEXUELLE

Réponses en fonction                 
de l’orientation sexuelle

Réponses en fonction de 
l’exposition à une               

agression / discrimination

LGBT agressés 
physiquement

ces 12 derniers mois

LGBT discriminés          
au moins une fois 

dans la vie

8 8 9 6

34

23
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Le profil des LGBT ayant fait l’expérience de pensées suicidaires en raison de son 
orientation sexuelle

Note de lecture : 28% des femmes ayant une apparence masculines en ont déjà fait l’expérience
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7
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16
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6
15

28

12
7
8

16
7

4

100
0
0

Sans religion

Catholique

 Musulmane

 Blancs

 Non blancs

HOMOSEXUEL

Gays

Lesbiennes

BISEXUEL(LE)S

Bis hommes

Bis femmes

Trans

LGBT Asexuel(le)s

LGBT Pansexuel(le)s

Ni l'un, ni l'autre

Hommes masculins

Hommes Androgynes

Hommes féminins

Femmes féminines

Femmes Androgynes

Femmes masculines

Uniquement passif

Versatile

Uniquement actif

Régulièrement

Occasionnellement

Jamais

En raison de son orientation sex.

Pas en raison de son orientation sex.

PAS AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

7

10

13

13

7

4

2

8

9

7

7

3

23

10

10

4

12

7

7

10

11

5

10

7

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

En cours d’études 

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

CSP

Sexe

Région

Type d’attirance sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Auto-description de l’apparence 

 Ensemble des LGBT

Revenus nets mensuels

Orientation sexuelle et identité de genre 

Polarité des rôles sexuels (des hommes)

Pensées suicidaires récentes (12 derniers mois)

Fréquentation des lieux LGBT

(*) 


